

Коммунисты и комсомолцы! Будьте в первых рядах борцов за дальнейший расцвет нашей социалистической промышленности, за крутой подъем сельского хозяйства, за неуклонный рост благосостояния советского народа, за построение коммунизма в СССР!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Боевые задачи шахтеров Кузбасса

Обруженные всенародной заботой и вниманием, советские шахтеры из года в год наращивают добычу угля для народного хозяйства. Неуклонно увеличивается поток топлива и горючки Кузбасса. Сейчас они, например, дают вдвое больше угля, чем в довоенном 1940 году. На рудниках нашего бассейна множатся ряды новаторов, которые умело используют передовую горную технику, неустанно совершенствуют производство, показывают образцы самоотверженного труда.

Во все стране известны славные дела горняцкого коллектива Ленинск-Кузнецкой шахты «Польсаевская-1». Перевод лав на работу по графику цикличности и внедрение комплексной организации труда позволили коллективу добиться резкого улучшения всех экономических показателей. Шахта дает на 42 процента угля больше, чем в 1950 году, производительность труда рабочих по эксплуатации увеличилась на 33 процента, себестоимость тонны добываемого угля снизилась на 20 процентов. Хорошие плоды дает напряженная творческая борьба за дальнейший подъем добычи топлива коллективов шахт имени Кирова, № 3, «Земковские уклонь», имени Сталина, № 4-6, «Андреевская-2».

Но наряду с передовыми предприятиями, у нас еще немало таких, которые систематически срывают государственный план, сдерживают темпы роста угледобычи в целом по бассейну. В самом деле, разве можно мириться с таким положением, когда 39 шахт и разрезов из 75, входящих в комбинат «Кузбассуголь», не выполнили программы десяти месяцев. Тысячи и тысячи тонн коксующегося и энергетического угля недодали в этом году шахты «Брянская», «Южная», «Прокопьевская», «Тайбасская», № 9-15, «Чертинская-1», «Северная». С установленным заданием не справились 60 процентов всех очистных участков. В результате комбинат «Кузбассуголь» не выполнил плана третьего квартала, задолжал Родине сотни тысяч тонн угля.

Все это поставило в трудные условия работу многих заводов Сибири, Урала и Средней Азии, создало дополнительные трудности в перевозке грузов по железным дорогам. Ясно, что мириться с подобным положением дальше нельзя. Славной армии горняков Кузбасса не к лицу отставать. Быстрее преодолеть допущенное отставание, безусловно выполнить план 1954 года и принятые обязательства по добыче угля сверх плана — вот боевая задача каждого рабочего, каждого командира угольной промышленности.

О том, что выполнение этой задачи по плечу нашим шахтерам, говорят первые результаты социалистического соревнования, развернувшегося на рудниках в ответ на Призывы ЦК КПСС к 37-й годовщине Великого Октября.

Рабочие и работники, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедрите циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

Этот Призыв Центрального Комитета нашей партии нашел самый широкий отклик среди шахтеров. На многочисленных собраниях рабочие, инженеры и техники взяли на своей ответственности добиваться крутого роста угледобычи. Подъем трудовой и политической активности горняцких масс привел за последнее время к заметному увеличению темпов добычи угля на всех рудниках бассейна. В последней декаде октября на-гора были выданы де-

сятки тысяч тонн сверхпланового топлива, что позволило комбинату «Кузбассуголь» выполнить месячный план.

Развить и углубить этот успех с тем, чтобы в оставшее до конца года время напором перекрыть образовавшийся в предыдущие месяцы угольный долг, — прямая обязанность руководителей шахт и разрезов, всех рабочих угольной промышленности нашей области. Надо решительно повысить ответственность инженерно-технических работников, всего горного надзора и рабочих за порученное дело, принять все меры к полному использованию имеющихся резервов производства.

Главной причиной сдерживающей темпы угледобычи на многих шахтах, является недостаток очистного фронта. Поэтому, например, плохо работает крупнейший трест бассейна — «Прокопьевскуголь», поэтому недодают много топлива ряд предприятий Киселевского рудника. Для того, чтобы обеспечить устойчивый фронт работы очистных бригад, следует немедленно укрепить кадрами и техникой подготовительные участки, форсировать подготовку и ввод в действие новых лав и особенно цитовых забоев.

Вместе с этим теперь, как никогда, должна быть усилена борьба за лучшее использование имеющегося очистного фронта. Нельзя допускать, чтобы в забоях срывался график цикличности из-за расхлябанности в работе вспомогательных цехов: лесных складов, подземного транспорта, механических мастерских. Следует направить творческую мысль инженеров, техников, новаторов на резкое сокращение аварийности и простоев машин и оборудования. Надо добиться, чтобы в работе находилось максимально большее число горных комбайнов, врубочных машин, электросверл, чтобы на шахтах не было ни одной бездействующей породопрогнущей и углепрогнущей машины.

Нельзя забывать о первостепенной важности быстрой отгрузки угля потребителям. Это обязывает работников погрузочно-транспортных управлений рудников, автобаз комбината «Кузбассуголь» усилить напряжение в труде, добиться четкого и дружного взаимодействия в работе с железнодорожниками. Надо помнить, что всякое промедление в отгрузке топлива, всякие задержки, вызывающие простое вагонов, наносят большой ущерб государству.

Обстановка требует от партийных организаций шахт коренного улучшения массово-политической работы среди горняков. Их кроное дело — глубже вникать в хозяйственные дела предприятий, устранять все помехи, мешающие высокопроизводительному труду рабочих, постоянно развивать самокритику и критику недостатков.

На всемерное расширение и активизацию социалистического соревнования, широкую популяризацию передовых методов и приемов труда должна быть направлена сейчас вся деятельность шахтных профсоюзных организаций.

В ближайшее время предстоит проделать большую работу по укреплению шахт кадрами. Особая ответственность ложится на партийные органы горняцких районов, на руководителей предприятий по отбору, расстановке, трудовому и бытовому устройству новой рабочей силы.

Приближающийся славный праздник советского народа — 37-ю годовщину Великого Октября горняки Кузбасса встречают новым размахом массового социалистического соревнования, успехами в своем труде. И нет сомнения, что они с честью выполнят задание партии и правительства — успешно завершат годовую программу, дадут Родине многие эшелоны сверхпланового топлива.

Накануне всенародного праздника

На заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях Москвы проходят торжественные собрания и вечера, посвященные 37-й годовщине Октября.

3 ноября во Дворце культуры Первого подлинникового завода состоялась торжественное собрание представителей трудящихся Ждановского района. Доклад о 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции сделал секретарь МК КПСС тов. Гришин.

Во Дворце культуры автозавода имени Сталина собралось более тысячи рабочих и служащих предприятий и учреждений

Пролетарского района. С докладом выступил секретарь МК КПСС тов. Демьяшева.

Представители партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Молотовского района приняли участие в торжественном собрании, состоявшемся во Дворце культуры Метрострой, представителей трудящихся Сокольнического района — в клубе имени Русакова.

Праздничные вечера прошли на комбинате «Трехгорная мануфактура», заводах имени Войтовича, АТЭ-2 и других предприятий.

(ТАСС).

Передовики черной металлургии

Министерство черной металлургии СССР и ЦК профсоюза рассмотрели итоги социалистического соревнования рабочих ведущих профессий и мастеров за третий квартал.

Звание лучшего рабочего своей профессии и лучшего мастера присвоено 24 металлургам. Среди них — горняк тов. Салдев (металлургический завод имени Серова) и тов. Титкин (Днепродзержинский завод). Они напором перевыполнили производственное задание третьего квартала, сэкономили десятки килограммов кокса и

материалов на выплавке каждой тонны чугуна.

Тов. Шашков (Кузнецкий металлургический комбинат) удостоен звания лучшего сталевара. Он выплавил в третьем квартале 2,200 тонн металла сверх плана, вывешивая более чем на 10 процентов сверх нормы с каждого квадратного метра подая печи, снизив на 12,8 килограмма расход топлива на тонну продукции.

Среди рабочих, которым присвоено звание лучшего вальцовщика, — тов. Коваленко (завод «Азовсталь»), тов. Колесников (московский завод «Серп и молот»).

Годовые планы — досрочно

ГУРЬБЕВ. (ТАСС). На Северном Каспии завершается осенняя путна. Снялся с якорей все плувучие рыбозаводы, морозильные базы. Мощные буксиры повели их на отстой в Астрахань. Спортивные суда везут рыбу на береговые предприятия. 3 ноября досрочно завершили годовые производственные планы коллективы Чертомбынского рыбозавода и холодильника рыбобонсервного комбината имени Кагановича.

рыболовецкие колхозы области. Вчера выполнены годовые задания колхозов «Сождик», Новобогатинского района. Ловцы сдали на основные пункты 20,763 центнера рыбы. Самоотверженно трудятся промысловики колхоза «Красный дольник», Мангистауского района. Они также справились с годовым заданием. Годовые планы добычи выполнила уже четвертая часть колхозов области. По сравнению с десятками месяцами минувшего года нынче добыто почти на сто тысяч центнеров рыбы больше.

Накануне 37-й годовщины Великого Октября

Победа горняков шахты № 7-6

КИСЕЛЕВСК, 4 ноября. (По телефону). Коллектив шахты № 7-6 одним из первых на руднике перешел работать на непрерывную неделю. Установление единого выходного дня потребовало от инженерной службы шахтоуправления устранения «узких» мест во всех звеньях производства, улучшения организации труда, налаживания оперативного и умелого руководства работами. С этой задачей инженерно-технические работники справились. В результате шахта резко улучшила качественные и количественные показатели. Среднесуточная добыча, например, увеличилась здесь по сравнению с прошлым годом больше чем на 30 процентов, а производительность труда рабочих по эксплуатации возросла за это время на 22 процента. Горняки сумели на 3 рубля снизить себестоимость тонны угля.

3 ноября коллектив шахты досрочно завершил выполнение одиннадцатимесячного плана угледобычи. Все четыре участка предприятия (названиями тт. Новиков, Минаев, Тузовский, Алексеев) сейчас перевыполняют суточные задания и выдают на-гора сверхплановый уголь.

Детские утренники

Весело и интересно встречают праздник Великого Октября маленькие граждане города Кемерово — воспитанники детских садов. Сейчас в каждом из них проводятся утренники, к которым ребята хорошо подготовились. Они исполняют песни, танцы, участвуют в инсценировках, играх. В качестве гостей приглашены родители, представители общественных организаций.

Обширная программа утренника в детском саду № 27 треста «Кемеровоуголь». После поздравлений с наступающим праздником дети шахтеров исполняют стихотворение Карлашова «Праздник», групповый танец «Гопак» в украинских костюмах, песню «Праздник Октября», коллективную декламацию, народный танец «Светит месяц». Особенно интересна инсценировка «Урожайная», в которой будет показано изобилие фруктов и овощей. Во время инсценировки ребята получают подарки.

Дети работников азотно-тукового завода, воспитывающиеся в детсаду № 14, также хорошо подготовились к утреннику. Помимо разных песен и плясок, ребята участвуют в веселых, увлекательных играх. Силами воспитателей будет дана кукольная постановка «Колобок».

Не менее интересно проходят детские утренники и в других детских садах города. Надолго останется в памяти детей встреча всенародного праздника 37-й годовщины Великого Октября.

П. АЛЕКСЕЕВА.

Художественные изделия

Бойко торгуется в предпраздничные дни кемеровский магазин «Ювелирторг». Трудящиеся покупают здесь к празднику ценные вещи: золотые часы, столовые приборы из серебра и т. п.

Особенно большой спрос покупателей на серебряную галантерею, изделия из мельхиора и фарфоровые часы. В минувшем месяце магазин продал на 65 тысяч рублей серебряных брошек, медальонов, кулонов, серег, до 500 столовых и десертных приборов из мельхиора и 250 штук часов, в том числе 50 штук золотых женских часов отечественной марки «Заря».

На днях для предпраздничной торговли магазин получил на 10 тысяч рублей красивых художественных изделий из чугуна и латуны (шкатулки, статуэтки, перьяницы и проч.). Все эти замечательные изделия красивых мастеров были распроданы в течение одного дня.

Свежий редис к празднику

СТАЛИНСК. (Корр. «Кузбасса»). Совхоз «Садопарковий» в сентябре произвел посев редиса в 1000 парниковых рамках с электрообогревом. К празднику кузнецкие металлурги получат свежий редис в своих цеховых столовых.

Соревнование скоростных проходческих бригад

ОСИННИКИ, 4 ноября. (Корр. «Кузбасса»). В социалистическом соревновании за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября многие проходческие бригады рудника добились высоких производственных показателей.

Работая по многозубой методу, бригада коммуниста Дворничева с шахты «Капитальная-2» в октябре продвинула два основных штрека на 170 метров, при плане 117. Одновременно она дала десятки погонных метров уклада мелкой нарезки.

На шахте № 9 больших успехов в труде добилась бригада Смаилова. По заданию она должна была пройти в октябре 60 погонных метров уклона и холка. Бригада же прошла 64 погонных метра уклона и 73 метра холка. Вместе с этим она сделала 43 метра сбояки.

На «Капитальной-1» наилучших показателей достигла горнопроходческая бригада Квашнина, а на «Шушталеской-1» — комсомольско-молодежная бригада Павла Жаркова.

☆☆☆

ПРОКОПЬЕВСК, 4 ноября. (Корр. «Кузбасса»). На шахте имени Ворошилова в октябре скоростными методами работали 4 бригады. Лучших результатов здесь добилась известная в стране скоростная бригада Григория Новгородова. Прямой многоцикличный график на проходке вентиляционного штрека пласта Горелого, она продвинула забой на 344 погонных метра при плане 200 метров. Норматив цикличности проходки перекрыла на 57 циклов.

Хороших показателей достигла также бригада Григория Штепа. Работающая на проходке основного однозубого штрека сечением вчерне 8,4 погонных метра, бригада прошла 160 погонных метров при плане 110 метров.

142 погонных метра основного штрека с присечкой породы более 50 процентов прошла бригада Николая Кобзева.

В тресте «Сталинуголь» лучше других работали в октябре проходчики бригады Николая Матлюка с шахты имени Сталина. За месяц они прошли одним забоем 228 погонных метров основного штрека при плане 153 метра. Перевыполнили план также бригады Алексея Дмитриева и бригады Белева с шахты «Черная гора».

Большим успехом на проходке мелкой нарезки: промежуточных штрехов и лещей на шахте «Красный уголок» добилась бригада Зенкова. Ее коллектив за месяц дал 575 пог. метров нарезки вместо 390 метров, предусмотренных заданием.

Коммунистической партии в строительстве коммунизма. Участники хороших и танцевального кружка исполняют танец «Шахтерская кадрия», а хоровой кружок — песни советских композиторов. В концертах участвует также хореографический кружок. Участник вокального кружка — работница швейной мастерской Кузнецова, мотористка шахты «Черная гора» Бастрюгина и другие на праздничных вечерах исполняют песни советских композиторов.

Хорошо подготовился к празднику хоревой коллектив Дворца культуры шахты имени Сталина, оркестр народных инструментов и духовой оркестр. Коллектив городского драматического театра имени Ленинского комсомола в дни празднования 37-й годовщины Великого Октября покажет во Дворце культуры имени Артема спектакль «Капитан Коршуна».

Новые магазины и столовые

В связи с растущим спросом трудящихся на товары урс комбината «Кузбассуголь» значительно расширил свою торговую сеть. С начала года построено 42 новых магазина, 7 павильонов и 6 столовых. Исполним летом большинство из них вступило в строй. Так, в июне был открыт новый бакалейно-гидрометеорологический магазин на прокопьевской шахте «Зиминка-1-2», промтоварный — на киселевской шахте «Тайбасская», столовая в поселке Лапшиновка (гор. Ленинск-Кузнецкий) и т. д.

В предпраздничные дни завершается оборудование 11 новых магазинов, 3 павильонов и 4 столовых. На шахте «Ягуновская» треста «Кемеровоуголь» к празднику войдет в строй новый посуло-мебельный магазин, будут открыты промтоварный магазин в районе Анжеро-Судженского завода «Свет шахтера», новая столовая на прокопьевской шахте «Маюенки».

Награждение орденами и медалями многодетных матерей

На днях Ягуновский поселковый Совет вручил многодетной матери Ольгиде Семеновны Дегтяревой орден «Материнская слава» III степени, награжденной Президиумом Верховного Совета РСФСР. Муж О. С. Дегтяревой — слесарь механического цеха шахты. В их семье шестеро детей.

«Медаль материнства» II степени получила Екатерина Александровна Адулова — жена рабочего спешконтор шахты.

В октябре по городу Кемерово вручено шесть многодетным матерям орден «Материнская слава» и 28 матерям — «Медаль материнства».

За 10 месяцев этого года Президиум Верховного Совета РСФСР наградел 276 многодетных матерей г. Кемерово орденами и медалями.

Высокие доходы на трудовни

Колхозники сельхозартели имени Ленина, Тажинского района, вырастили в 1954 году обильный урожай зерновых культур. Колхоз досрочно выполнил свои обязательства перед государством, полностью заснапал семенной, фуражный и другие фонды.

Доходы колхозников на трудовни нынче значительно выросли. Например, члены артели И. Нехай с семьей получили пшеницы 26 центнеров, ржи 8 центнеров и деньгами 1800 рублей. Примерно столько же заработал кузнец тов. Назаров. Престарелый колхозник Христаров Фильченко получил 19 центнеров пшеницы, 7 центнеров ржи и 1000 рублей денег. Большие доходы получили также доярки Шатерник, Мед-

Подарок Октябрю

Тем же локомотивным парком перевозят больше грузов — такую задачу поставил перед собой коллектив паровозного депо Тонки в предоктябрьском соревновании.

За счет улучшения технического состояния паровозного парка были уменьшены простои на промывочных ремонтах, что дало возможность увеличить межремонтный пробег паровозов на 8 проц.

В содружестве со станционными работниками паровозные бригады борются за скоростное вождение тяжеловесных составов. Количество тяжеловесных маршрутов увеличилось почти вдвое, ими перевезено нынче дополнительно на 800 тыс. тонн больше грузов, чем за весь прошлый год.

Лучший машинист Николай Сиротинский провел в этом году 90 тяжеловесных составов и перевез груза сверх плана 36 тысяч тонн. Машинист Алексей Колтычев провел 83 тяжеловесных и перевез ими сверх плана 43 тысячи тонн грузов. Их примеру следуют другие водители локомотивов.

П. ЧУРИН.

Световые газеты

ОСИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). В кинозале шахтерского клуба собрались многочисленные зрители. Среди них много горняков, пришедших сюда отдохнуть после трудового дня. Гаснет свет, и на экране появляется несколько необычный текст: «Световая газета».

Собранный на киносенсе с интересом узнают о трудовых достижениях передовиков производства, об успехах бригад, участков, шахт. Многие из горняков, о которых идет речь, присутствуют в зале.

Затем световая газета рассказывает об отдельных людях, которые плохо трудятся, нарушают производственную дисциплину, мнят себя недостойными в работе. Меткие критические замечания, карикатуры одобрително встречают зрители. Слышится смех.

Хорошую инициативу проявили руководители партийных и профсоюзных организаций шахт «Капитальная-1» и «Капитальная-2», начав выпуск пользующихся большой популярностью световых газет и показ их перед сеансами в рабочих клубах.

В последних номерах световой газеты на шахте «Капитальная-1» в яркой форме рассказано о достижениях передовиков предпраздничного соревнования, а также подввергнуты критике виновники плохой работы.

Передовое село

Одной из лучших торговых организаций Кузнецкого района является Атамановское село (председатель правления тов. Карнаушенко, председатель месткома профсоюз тов. Синкин). Соревнуясь за достойную встречу 37-й годовщины Великого Октября, коллектив селы перевыполнил годовой план товароборота. Перевыполнен также план заготовок и закупок продуктов, сбора паевых взносов и другие показатели. Подготовлена торговорозничная сеть для работы в зимних условиях, построен книжный магазин в с. Атаманово и новый магазин в с. Курейная.

Эти успехи — результат систематической воспитательной работы среди коллектива. Правление селы совместно с месткомом профсоюза ежемесячно на производственных совещаниях подводит итоги соревнования. Опыт передовиков передается отстающим.

Среди работников прилавка наилучших показателей добились зав. селымого № 1 Польшикова, зав. книжным магазином селы Атаманово Прыткова, продавец отделения магазина № 6 в д. Курейная Бызова, продавец отделения магазина № 3 в д. Абашево Скосарева и другие.

Зав. селымого Польшикова хорошо удовлетворяет запросы покупателей. По их заказам продано большое количество швейных машин, радиоприемников, мотоциклов, велосипедов, сепараторов, патефонов, часов, шиффернов, комодов, диванов, тюрю и ряд других товаров.

Работники Атамановского селы — инициаторы предоктябрьского соревнования среди кооперативных организаций области. Следуя их примеру, коллектив Судженского селы Анжеро-Судженского района резко улучшил работу и 25 октября досрочно завершил годовой план товароборота.

А. БУСОРГИН, председатель обкома профсоюза потребкооперации.

Великий Октябрь и революционное творчество масс

Глубже вникать в работу промышленных предприятий

С огромной радостью отмечает советский народ каждую новую годовщину рождения своего социалистического государства — первого в истории государства трудящихся. Советские люди с гордостью оглядываются на путь, пройденный ими под водительством Коммунистической партии, — славный путь героической борьбы и побед.

Эта радость и гордость создателей, трудом своим, своей энергией свершивших все, что составляет сегодня кипучую и полнокровную жизнь нашей Советской Родины, идущей к торжеству коммунизма.

Тридцать семь лет советской эпохи со всей очевидностью подтвердили незаменимость и жизнеспособность общественного и государственного строя, созданного революционным творчеством народных масс, руководимых партией коммунистов. Эти годы убедительно и ярко продемонстрировали, что только партия, вооруженная все побеждающей теорией марксизма-ленинизма, достойна быть и действительно является вождем и учителем советского народа — строителя коммунизма.

Немало различных политических партий и групп под флагом социализма претендовали на руководство массами, стремились возглавить общественную жизнь в нашей стране. Но все эти партии, за исключением созданной Лениным партии коммунистов, клянясь на словах в своей верности народу, на деле проводили чуждую интересам народа политику. Они не признавали в народных массах активной силы, способной влиять на развитие общественной жизни, двигать ее вперед.

Исконная мудрость трудового народа, острое политическое чутье подсказали ему необходимость отвергнуть претензии этих партий и групп, бороться против них, не доверяя им ни в чем.

Величие Ленина прежде всего в том и состоит, что он видел в трудовом народе подлинного творца истории, носителя всех духовных и физических сил общества. Ленин безгранично верил в способность пролетариата овладеть идеями научного социализма и создать свою, пролетарскую марксистскую партию. Такая партия, учил Ленин, во главе народа, вместе с народом, постоянно пополняемая за счет наиболее сознательных и активных представителей его, способна возглавить общественную жизнь в стране и революционным путем перестроить ее в интересах трудящихся.

Рабочий класс России умом и сердцем принял ленинские идеи. Лучшие представители российского пролетариата объединились вокруг Ленина и его соратников — революционных марксистов в рядах боевой партии коммунистов. С гордостью за родной народ Владимир Ильич писал, что самодержавная освободительная борьба трудящихся России, начатая Радичем, декабристами, революционерами-разночинцами, блестяще увенчалась великим подвигом русского рабочего класса, создавшего «могучую революционную партию масс» (Соч., т. 21, стр. 85).

Это было ярчайшим проявлением революционного творчества народа. Партия, подобной той, которую создал пролетариат нашей страны, вдохновляемый Лениным, еще не знала история. Закаляясь в огне ожесточенных классовых сражений, в борьбе с антимарксистскими оппортунистическими течениями, формируя свою передовую идеологию, выработав свою победоносную стратегию и тактику, Коммунистическая партия уверенно вела народы России на штурм царизма, власти помещиков и капиталистов.

Партия коммунистов с первых же шагов поставила в основу всей своей деятельности задачу широкого развертывания народной инициативы и революционной самостоятельности масс. На основе революционного опыта трудящихся партия обогатила и развивала марксистскую теорию, смело заменяла ее устаревшие выводы и положения новыми, отвечавшими новым условиям развития общественной жизни. Именно поэтому, что партия изучала революционный опыт масс и опиралась на него, штурм старого мира, начатый в памятный сентябрь пятнадцатого года, завершился победой Великой Октябрьской социалистической революции.

Зари новой жизни возшла над нашей Родиной, и свет этой зари возвестил наступление новой эры во всемирной истории.

Великий Октябрь разоблачил и навсегда похоронил абсурдные взгляды буржуазии и пресмыкающихся перед нею оппортунистических партий, будто трудящиеся способны только на разрушение и не способны на строительство нового общества.

Революционный народ, уничтоживший помещичье-буржуазный строй, предстал перед миром как творец, строитель нового. Это качество народа проявилось прежде всего в решении вопроса о государстве — самого важного, как указывал Ленин, самого сложного и трудного вопроса, от которого в конечном счете зависит судьбы революции. Неодолжимым могуществом созданного народом нового государственного строя сегодня сильна и непобедима наша Советская Родина.

Еще в 1905 году революционное творчество масс впервые в истории человечества создало Советы рабочих и крестьянских депутатов, явившиеся зачатком новой, революционной формы государственной власти. Коммунистическая партия, великий Ленин решительно поддержали эту народную инициативу, помогли ей окон-

чательно оформиться и утвердиться в жизни.

Историческое значение возникновения Советов в дни первой и второй революций в России было особенно велико потому, что наиболее целесообразной формой политической организации общества в переходный от капитализма к социализму период марксисты всех стран видели до февраля 1917 года считали парламентскую демократическую республику. Корифей творческого марксизма В. И. Ленин, глубоко изучив творчество народных масс в области создания новой государственности, первым пришел к выводу, что не парламентская республика, а республика Советов является наилучшей политической формой диктатуры пролетариата.

В Советах Ленин открыл новый тип государства, новый, высший тип демократии, способ народного управления государством без буржуазии и против буржуазии. С тех пор, как революционное народное творчество создало Советы, указывал Ленин, возвращение к парламентской республике было бы шагом назад. Только при Советах, говорил он, демократия будет служить трудящимся и перестанет быть демократией для богатых, каковой была и остается теперь демократия во всех буржуазных странах.

Победа Октября утвердила в нашей стране власть Советов как единственную, безраздельную власть трудового народа, созданную им и им осуществляемую. Это было великое торжество революционного народного почина, неопровержимое свидетельство способности народных масс строить новое с тем же успехом, с каким они разрушали старое. И в этом заложен залог быстрого процветания Советской Родины.

«Не бойтесь инициативы и самостоятельности масс», — писал Владимир Ильич, — доверьтесь революционным организациям масс — и вы увидите во всех областях государственной жизни... силу, всесторонность, неизбежность рабочих и крестьянских... (Соч., т. 25, стр. 344).

Советское государство, рожденное революционной инициативой и самостоятельностью народных масс, доказало свою необходимую жизнеспособность, процветанию годами мирного строительства и суровыми испытаниями военной страны.

Сила Советской власти в том, что душой, руководящим ядром ее является славная Коммунистическая партия — боевой союз единомышленников коммунистов, организованный из людей рабочего класса, трудящихся крестьян и трудовой интеллигенции. Партия партии, основанная на правильном, научном понимании объективных законов развития общества и выражающая коренные интересы и потребности широчайших народных масс, составляет жизненную основу советского строя. Партия Коммунистической партии — это конкретное выражение ленинизма, воплощающего революционный творческий порыв народных масс, русский революционный размах, ту, по определению И. В. Сталина, живительную силу, которая будит мысль, двигает вперед, ломает прошлое, дает перспективу.

Ликвидация капитализма в нашей стране, уничтожение эксплуатации человека человеком, построение социалистического общества — это политика Коммунистической партии в действии. Неуклонно следуя политике партии, обеспечивая народу реальную возможность непосредственного и решающего участия в управлении государством, Советская власть мобилизовала и поставила на службу Родне неиссякаемые запасы материальной и духовной энергии, таившиеся в недрах народных масс. Ныне эта энергия питает дальнейший рост могучей социалистической индустрии, движет по пути крутого подъема социалистическое сельское хозяйство, обеспечивает новый расцвет многонациональной советской социалистической культуры.

Советский строй, политика Коммунистической партии сценитировали нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства, навечно спаяли узами братства и дружбы семью всех народов, населяющих нашу страну.

Тридцать семь лет назад Владимир Ильич Ленин писал: «Если бы народное творчество революционных классов не создало Советов, то пролетарская революция была бы в России делом безнадежным...» (Соч., т. 26, стр. 80).

Неоценимое счастье нашей Родины в том, что революционное творчество народных масс создало и утвердило власть Советов. И все, что достигнуто первым в мире государством трудящихся — Союзом Советских Социалистических Республик за минувшие тридцать семь лет, — это триумф революционного творчества масс, вдохновляемых и направляемых Коммунистической партией Советского Союза. Советский строй обеспечивает народу возможность дальнейшего процветания, достижения новых, еще более величайших побед в строительстве коммунистического общества.

Всего лишь тридцать семь лет отделяют сегодняшний день от даты Великой Октябрьской победы. В истории капиталистических государств такие кратчайшие периоды не отмечаются скольким-нибудь значительным продвижением вперед. Чаще бывает обратное: экономика и культура на протяжении десятилетий находятся в состоянии застоя, а то и деградируют.

Не то в нашей, Советской стране. Великая Октябрьская социалистическая революция возбудила в массах невиданную жажду строительства, жажду творчества. Социализм раскрепостил личность человека труда, обеспечил расцвет индивидуальной и коллективной самостоятельности, создал условия для всестороннего развития талантов и дарований, которыми столь беспрочно богаты народные массы. Коммунистическая партия заботливо растит эти таланты и дарования народа, умело направляет их. Поэтому за тридцать семь лет советский народ-богатырь шагнул так далеко вперед.

Только творчество народа, одухотворенное идеями марксизма-ленинизма, только единство партии и широчайших народных масс могли обеспечить тот исторический скачок, который менее чем за полтора десятилетия совершила в своем развитии наша страна, — скачок от отсталости к прогрессу. Благодаря этому нет больше отсталой, аграрной капиталистической России — есть передовая, индустриально-колхозная, социалистическая Советская держава. Но это — не только поразительный во всеобщем росте уровня экономики. За тридцать семь лет — меньше чем на протяжении жизни одного поколения! — наша Родина вырвалась из феодально-капиталистических пут и поднялась на новую, социалистическую ступень общественного развития, практически начала свой победный путь дальше, вперед, к коммунизму.

Это составляет предмет советской национальной гордости нашего народа. В этом — вдохновляющий пример для народов Китая, всех стран, сбросивших иго капитала и вставших на путь широкого творчества масс в строительстве новой жизни.

Коммунизм, учил партия, возникает как результат сознательного творчества миллионов масс трудящихся. Иная, конкретная, вдохновляющая программа коммунистического строительства, намеченная в исторических постановлениях XIX съезда КПСС и последующих пленумах партии и правительства, вызвала новый, небывалый подъем творческой инициативы советского народа. День от дня все более и более превращается в созидательную силу, которую партия вновь так высоко оценила в резолюции своего XIX съезда: «великая сила социалистического соревнования, единородное стремление рабочих, колхозников и интеллигенции отстаивать дело мира, неколебимая решимость трудящихся построить коммунистическое общество» (КПСС в резолюции и решениях, часть III, стр. 578).

Из нескрываемых, заслуженных успехов первых коммунистических субботников, разгоревшего и ярко пылающего пламени всенародного социалистического соревнования за высокую производительность труда, в которой Ленин видел залог торжества коммунизма. Это движение, со всей полнотой выражающее революционное творчество масс на фронте социализации, принесло и продолжает приносить огромные результаты. За последние двадцать лет производительность труда в промышленности СССР, а в строительстве и на железнодорожном транспорте — в три с половиной раза. Производительность труда в колхозах и совхозах примерно в три раза превышает производительность в до-революционном сельском хозяйстве.

Сколько раз непрошенные зарубежные «доброжелатели» наши скупозлобно подсчитывали, в какие сроки советский народ сможет осуществить то или иное из предпринятых начинаний. Они даже великодушно «разрешали» нам работать самыми высокими в условиях капитализма темпами... Однако эти подсчеты и расчеты не учитывали отсутствующего в капиталистической действительности «коэффициента» — творческой энергии масс, так могуче забулдывшей в нашей стране после победы Великого Октября. Поэтому и намечаемые нами сроки, казавшиеся зарубежным «доброжелателям» нереальными, невыполнимыми, в жизни еще более сокращались.

А сроки сооружения крупнейших промышленных объектов, прокладки новых железных дорог, строительства судоходных и оросительных каналов? А, наконец, «совершенно точные» расчеты срока возможного освоения нами атомной энергии, произведенные теми же «доброжелателями»? Хваленая «точность» разлетелась в прах, не выдержав сопоставления с советской действительностью, движимой мощью народной инициативы: наша Родина первой практически реализовала атомную энергию в мирных целях.

Жизнь Советской страны, как драгоценный алмаз своими гранями, сверкает изумительно яркими проявлениями инициативы трудящихся во всех областях хозяйства и культуры. В промышленности продолжают расти ряды новаторов производства, изобретателей и рационализаторов, в содружестве с деятелями передовой советской науки вскрывающих и использующих все новые и новые резервы социалистической экономики. Совсем недавно печатать сообщила о замечательной творческой инициативе токаря-новатора Киевского завода «Красный экскаватор» Виталия Семинского. Он создал более пятисот инструментов и приспособлений, играющих немаловажную роль в развитии скоростного и силового резания металлов. Почин Виталия Семинского принесли заводу за последние годы экономический эффект

в сумме, превышающей 300 тысяч рублей. А сколько славных новаторов трудятся на других предприятиях страны!

Советский труженник славец теперь не только тем, что он вырос до понимания основ науки и техники и научился использовать их в своей работе. Наша жизнь богата примерами, свидетельствующими о том, что рабочие и колхозники сами много дают науке и технике, помогая ученым и инженерам решать сложные проблемы.

Одним из наиболее ярких примеров этого рода является деятельность выдающегося колхозного ученого Терентия Семеновича Мальцева. Предлагаемая и внедренная им в практику новая система обработки почвы доказала старые, установившиеся в агробиологической науке взгляды и открывает перспективы непрерывного повышения урожайности колхозных и совхозных полей. Исключительное внимание, проявленное ЦК КПСС к деятельности колхозника-ученого, вновь свидетельствует о том, что наша партия, ее Центральный Комитет последовательно осуществляют заветы великого Ленина, видящего залог победы коммунизма в умении следовать за жизнью, предоставлять свободу творчества народным массам, верить в народ и черпать силы в роднике живого народного творчества.

Ленинской верой в народ, в его творческие силы проникнута вся деятельность Советского правительства. Это позволяет партии и правительству ставить и решать все более грандиозные задачи во всех областях. В нами дни успешно осуществляется разработанная партией гигантская программа борьбы за дальнейшее увеличение производства зерна в стране, за освоение целинных и залежных земель. Казалось, нет силы, способной разбудить к жизни на пользу обществу эти веками неиспользованные резервы материальных благ, за три года поднять и освоить до тридцати миллионов гектаров целины. Многовековая история человечества не знает примеров, достойных встать в ряд с этим дерзновенно смелым планом. В Советской стране такая сила нашлась. Партия мобилизовала на освоение целины энергию народных масс, и народ ответил на призыв партии новым проявлением своей творческой инициативы.

Нельзя не увидеть замечательного явления в том, что предвечерем 37-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции был торжественный смотр достижений колхозного строя — Всесоюзная сельскохозяйственная выставка в Москве. В павильонах, на стендах выставки в концентрированном виде предстали замечательные результаты творческого труда мастеров социалистического земледелия, лучшие всего характеризующие облик человека новой, советской деревни, человека, не ждущего пассивно милостей от природы, а властно берущего от нее все, что она может дать.

Народ — творец истории, создатель всего сущего на земле. Нет ума более ясного, чем ум народа, нет мудрости большей, нежели народная мудрость. Ленинский принцип: четко прислушиваться к голосу масс, всегда и во всем совещаться с массами, опытом, знаниями народа проверять каждое начинание, каждый свой шаг — этот принцип лежит в основе деятельности Коммунистической партии. Следуя заветам В. И. Ленина и великого продолжателя его дела И. В. Сталина, партия широко развертывает самокритику и критику снизу, в которой она видит важное средство выражения творческой инициативы и самостоятельности трудящихся, их заботы об укреплении силы и могущества Советского государства. «Чем шире будет развертываться самокритика и критика снизу», — говорил Г. М. Маленков в отчетном докладе Центрального Комитета партии XIX съезду КПСС, — тем полнее будут выявляться творческие силы и энергия нашего народа, тем сильнее будет расти и крепнуть в массах чувство хозяина страны».

Все воспитательная работа партии направлена на дальнейшее развертывание творческой инициативы и самостоятельности масс в целях скорейшего осуществления программы коммунистического строительства. Партия мобилизует инициативу и творческий почин, энергию и волю советского народа на успешное решение великой общенародной задачи — достижение нового, крутого подъема всех отраслей социалистической экономики, на мобилизацию неисчерпаемых резервов и ресурсов в промышленности и сельском хозяйстве, на создание обилия предметов народного потребления в нашей стране.

Наша цель — коммунизм. Тридцатилетний опыт Советского государства неопровержимо доказал, что в наших силах достичь этой цели. Советская действительность подтвердила ленинское предвидение о том, что у нас есть все необходимое для построения коммунизма, — есть материал и в природных богатствах, и в запасе человеческих сил, и в прекрасном размахе, который дал народному творчеству Великая революция.

Коммунистическая партия неустойно расширяет и использует этот размах народного творчества для построения коммунистического общества. Под знаменем Великого Октября, под мудрым водительством партии советский народ уверенно идет к торжеству коммунизма.

С. СУТОЦКИЙ.

Состоялась 16-я конференция Киселевской городской партийной организации.

Киселевская городская партийная конференция

говорит начальник шахты тов. Котяков. — Безусловно, успех в работе коллектива должны обеспечить

Владе, с которым выступил секретарь горкома КПСС тов. Новоселов, и в выступлениях делегатов констатировалось, что горком партии добился некоторого улучшения партийно-политической и идеологической работы, подема производительности. Среднесуточная добыча угля по тресту «Кагановичуголь» за 9 месяцев по сравнению с прошлым годом увеличилась на 1168 тонн. Производительность труда за этот же период возросла на 7 проц., себестоимость тонны угля снижена на 2 руб. «04 коп. Лучшими свою работу заводы угольного машиностроения. Объем выпускаемой продукции по Госмашзаводу возрос на 36 проц., по углемашзаводу — на 6 проц.

В результате широко развернувшегося соревнования многие шахты рудника добились высоких темпов в угледобыче, снизили себестоимость продукции. Например, коллективы шахт № 3, № 7-а, № 7-б, № 4-6 с начала года перевыполнили план угледобычи, дали стране десятки тысяч тонн топлива сверх плана. Эти коллективы несколько раз выходили победителями во всесоюзном социалистическом соревновании. Они и сейчас держат переходящие красные знамена Министерства угольной промышленности СССР и ВПССС.

Однако результаты работы шахт и других предприятий города были бы значительно лучше, если бы горком партии осуществлял действенный контроль над хозяйственной деятельностью шахт и заводов, своевременно вскрывал недостатки в их работе, глубоко анализировал причины отставания отдельных предприятий, принимал конкретные меры по устранению этих причин. Как отмечалось на конференции, партийная организация до сих пор не добилась ритмичной работы предприятий, чтобы систематически план выполнялся не только в целом предприятиями, а на каждом участке, делом, бригадой. За 9 месяцев этого года из 71 очистного участка треста «Кагановичуголь» с планом справились только 44 участка. Это привело к тому, что трест задолжал стране десятки тысяч тонн угля. Так, на шахте «Тайбиская» из 11 участков только один выполнил 9-месячный план, а на шахте имени Вахрушева из 12 участков — лишь два.

Причиной невыполнения государственного плана добычи топлива большим объемом участка является отсутствие очистного фронта. По тресту систематически не хватает до плана 16—25 очистных забоев. Горком партии знает, что трест «Кагановичуголь» из месяца в месяц не выполняет плана подготовительных работ, соответствующих мер принято не было.

Рудник имеет немало переделок производства — проходчиков, штифов, лавчиков и т. д. Между тем эти методы распространяются и внедряются слабо. Например, последователей новаторов-горняков тт. Глушкова, Мосина и других не выполняет плана подготовительных работ по соответствующим мер принято не было.

Делегаты критиковали горком партии за слабое руководство промышленностью города. Много важных вопросов не находят оперативного и принципиального разрешения.

— Шахта имени Вахрушева с начала года является отстающей в тресте.

Одним из главных вопросов является проведение оперативных и принципиальных решений. Шахта имени Вахрушева с начала года является отстающей в тресте.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 28 марта 1951 года за выдающиеся и безупречную работу наградить:

ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ

1. Иванов Иван Гаврилович — бригадир Даниловского леспромхоза.
2. Смертина Дмитрий Степанович — леспоруба Даниловского леспромхоза.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

1. Абель Владимир Александрович — возчик леса Чебулинского леспромхоза.
2. Бачкова Петра Никифоровича — бригадир Даниловского леспромхоза.
3. Глузнова Владимира Аркадьевича — директора Мариинской сплавной конторы.
4. Даниленко Бориса Антоновича — леспоруба Даниловского леспромхоза.
5. Иванов Петра Гавриловича — электромеханика Даниловского леспромхоза.
6. Карпова Алексея Александровича — моториста Даниловского леспромхоза.
7. Косарева Андрияна Никифоровича — начальника сплавного участка Мариинской сплавной конторы.
8. Родкина Семена Васильевича — грузчика Даниловского леспромхоза.
9. Чернова Константина Акимовича — начальника лесопункта В.Чебулинского леспромхоза.

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»

1. Башко Михаил Степанович — главного инженера Даниловского леспромхоза.
2. Бутова Александра Григорьевича — слесаря В.Чебулинского леспромхоза.
3. Васильева Георгия Николаевича — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
4. Галанюка Василия Ефремовича — тракториста В.Чебулинского леспромхоза.
5. Гречина Василия Семеновича — шофера Даниловского леспромхоза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.
Москва, Кремль.
2 ноября 1954 г.

мы, руководители. Но есть такие вопросы, которые требуют вмешательства, помощи руководителей треста и горкома партии. К сожалению, этого мы пока не ощущаем. Развитие горных работ, например, сдерживает пуск в эксплуатацию породу-углубочного ствола. Этот объект является пусковым третьим год. Но ни трест «Кагановичуголь», ни горком партии не пытаются заставить подрядчика — строуправление № 5 закончить сооружение ствола.

Секретарь парторганизации Госмашзавода тов. Ларин говорил: — Иногда секретарь горкома КПСС тов. Шубин бывает на нашем предприятии. Но пользы от таких посещений мало. Он никогда не поинтересуется, почему завод не справляется с планом, не побеседует с рабочими.

На конференции были подвергнуты справедливой критике работники организационного отдела горкома КПСС за плохое руководство партгруппами. Делегаты тт. Понятайкин, Мирошниченко и другие указывали на то, что вся деятельность инструкторов этого отдела сводится к сбору сведений и материалов для заседания бюро или пленума.

Большое внимание на конференции было уделено партийно-политической работе среди трудящихся города. Отмечалось, что отдел пропаганды и агитации горкома КПСС еще не добился широкого развертывания агитационно-массовой работы, прежде всего, на угольных предприятиях. Она сводится по существу только к беседам и чтением газет во время раскормандировок. Слабо поставлена и лекционная пропаганда.

Резкой критике была подвергнута городская газета «В бой за уголь». Она плохо пропагандирует опыт работы передовиков производства. В ней очень мало печатается местных материалов на идеологические темы. Делегаты тт. Котяков, Василенко и другие, например, указывали, что в городской газете из номера в номер колют фактические ошибки, извращения действительности. «В бой за уголь» поверхностно, без глубокого анализа освещает работу шахт, предприятий города.

На конференции серьезно обсуждались вопросы культуры и быта трудящихся города. В Киселевске крайне медленно идет строительство жилья, культурно-бытовых объектов. Однако горком партии нередко либерально относится к руководителям строив, затягивающим сооружение жилых домов и других объектов. В городе немало зданий, выстроенных строуправлениями шахты «Тайбиская» и Киселевским строуправлением, сданных в эксплуатацию в прошлом году, а сейчас они уже капитально ремонтируются. В поселке Тайбиском нет водопровода, клуба, не хватает магазинов. В городе недостаточно детских учреждений.

На конференции выступил заводский угольным отделом обкома КПСС тов. Нурширин. Конференция приняла развернутое постановление, в котором намечены меры, обеспечивающие улучшение работы городской партийной организации.

Первый пленум горкома партии избрал секретарями горкома КПСС тт. Новоселова П. В., Шубина Г. Е., Калысова Б. М. А. БАБЕНКО.
(Корр. «Кузбасса»).

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями рабочих, мастеров, руководителей и инженерно-технических работников Министерства лесной промышленности СССР

По Кемеровской области

6. Деметрива Николая Павловича — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
7. Денисюк Василия Андреевича — моториста В.Чебулинского леспромхоза.
8. Дорохова Николая Кузьмича — грузчика Даниловского леспромхоза.
9. Ефимова Павла Лукьяновича — моториста В.Чебулинского леспромхоза.
10. Игнатов Тимофей Семенович — возчик В.Чебулинского леспромхоза.
11. Казаков Филипп Андреевич — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
12. Колмаков Саона Ивановича — тракториста Урюпинского леспромхоза.
13. Кузнецова Дмитрия Филипповича — кузнец Даниловского леспромхоза.
14. Логинова Николай Прокопьевич — мастера Мариинской сплавной конторы.
15. Манькина Александра Алексеевича — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
16. Платонова Константина Дмитриевича — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
17. Плешакова Григория Яковлевича — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
18. Пятинкина Петра Яковлевича — мастера Даниловского леспромхоза.
19. Рашидова Маджда Шариповича — возчик В.Чебулинского леспромхоза.
20. Сергеева Якова Артемьевича — шофера Даниловского леспромхоза.
21. Тува Петра Федоровича — электромеханика Мариинского леспромхоза.
22. Федосова Николая Константиновича — мастера Даниловского леспромхоза.
23. Фомичева Александра Алексеевича — шофера В.Чебулинского леспромхоза.
24. Хорошилова Алексея Никифоровича — тракториста В.Чебулинского леспромхоза.
25. Щенченко Алексея Спиридоновича — мастера В.Чебулинского леспромхоза.
26. Шершкова Алексея Васильевича — леспоруба В.Чебулинского леспромхоза.
27. Шилова Петра Степановича — слесаря В.Чебулинского леспромхоза.
28. Юфркова Александра Максимовича — моториста Урюпинского леспромхоза.
29. Яшина Иван Дмитриевича — тракториста Даниловского леспромхоза.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Благоустройство районного центра

По этой улице построены красивые здания: аптека, раймаг, чайная, хлебопекарня, районная контора связи и два жилых дома райсплокомхоза.

Строится районная амбулатория, которая будет закончена в ноябре. Построены здание сангидрацентра, пять жилых домов для железнодорожников ст. Трудармейская, до десятка жилых стандартных домов для специалистов Трудармейской МТС, пущена в эксплуатацию баня.

Исполком Трудармейского сельского Совета уделяет большое внимание благоустройству села. По улице Советской на расстоянии более километра построена мощеная камнем дорога. В текущем году сооружены 6 новых общественных колодезь.

В благоустройстве села активно участвует и помогает комиссия сельского Совета по благоустройству, дорожному и коммунальному делу (председатель комиссии З. М. Павлюкова). По инициативе комиссии в селе обследованы все общественные

колодезь, большая часть их приведена в порядок.

К сожалению, отдельные организации мало помогают сельскому Совету в благоустройстве села. Это относится к райпотребсоюз и МТС. К их территориям не подъезды в ненастную погоду. Ничего не делают по благоустройству привокзальной площади и территории, прилегающей к железной дороге, руководители станции Трудармейская.

В. ТИМОХИН.

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства! Быстрее стройте новые шахты и разрезы, осваивайте их проектные мощности! Больше угля народному хозяйству!

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

БОЛЬШЕ КУЗБАССКОГО УГЛЯ СТРАНЕ!



За многолетнюю и безупречную работу 272 горняка передовой на Анжеро-Судженском руднике шахты «Физкультурник» награждены орденами и медалями. 45 шахтеров удостоены высшей награды — ордена Ленина. Среди них лучший крепильщик участка № 2 А. Фарфудинов.

НА СНИМКЕ: А. ФАРФУДИНОВ. Фото П. Костюкова.

Что нам дала работа в длинной лаве

Болельцев нашего участка отработывал пласт, мощность которого превышает два метра. Лава нарезана была длиной 100 метров. Отработка ее велась по восточной части. Несмотря на то, что коллектив участка хорошо освоил комплексную организацию труда, угля из лавы мы выдавали немного. Так, в августе и сентябре комбайном «Доббасс» мы добывали не более 13 тысяч тонн угля. И это при условии, когда норматив нами перевыполнялся каждый месяц на 3—4 цикла. — Циклов много, а угля нет, — с горечью говорили между собой шахтеры. Оно в действительности так и было. Комбайн у нас работал безаварийно, лаву подрезали мы успевали всегда за 10—12 часов, а подготовку ее делали за 5—6 часов и вновь приступали к выемке угля. Таким образом, за четверо суток мы завершали пять, а иногда и больше циклов. Ввиду того, что лава была по длине небольшая, выход угля с каждого цикла не превышал 360—380 тонн. Каждый рабочий бригады добывал в смену не более 7 тонн угля.

Вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование, горняки начали изыскивать пути повышения производительности труда. Каждый стремился внести свой вклад в это дело. Трудно сказать, кто первый предложил отработывать лаву не по восточной, а по простиранию пласта, но одобрили это предложение все. Условия нарезки забоя позволили нам без больших затрат начать отработку лавы по простиранию пласта. Длина ее при этом увеличилась до 175 метров. Тщательно взвесив все свои возможности, мы решили резко повысить производительность комбайна «Доббасс». Правда, на отработку пласта по простиранию нам удалось перейти только со середины месяца.

Досрочно освоим проектную мощность шахты

Шахта «Андреевская-2» вступила в строй в конце прошлого года. Своей главной задачей наш коллектив поставил — неуклонно наращивать темпы угледобычи с тем, чтобы досрочно освоить проектную мощность предприятия. Уже с первых шагов работы шахты нам пришлось встретиться с рядом серьезных трудностей, вызванных крупными недочетами, которые оставили строители. Скинной ствол, например, перед сдачей его в эксплуатацию не был даже обрешетен и требовал большой регулировки. Не довели до конца строители и монтаж обогатительной фабрики. Немало было и других упущений, которые мешали шахте нормально развиваться, наращивать угледобычу. В январе мы даже не справились с государственным планом.

Нашему молодому коллективу, не имеющему на первых порах достаточного практического опыта, пришлось приложить много труда, чтобы своими собственными силами устранить все недочеты и преодолеть отставание. Но дни в день крепло творческое сотрудничество горняков и инженерно-технических работников. И это вскоре принесло первые положительные результаты. Уже в феврале мы ликвидировали имеющуюся задолженность и стали систематически перевыполнять задания. Шахта добилась четкой, ритмичной работы.

Июль в шахте «Андреевская-2» вступил в строй в конце прошлого года. Своей главной задачей наш коллектив поставил — неуклонно наращивать темпы угледобычи с тем, чтобы досрочно освоить проектную мощность предприятия. Уже с первых шагов работы шахты нам пришлось встретиться с рядом серьезных трудностей, вызванных крупными недочетами, которые оставили строители. Скинной ствол, например, перед сдачей его в эксплуатацию не был даже обрешетен и требовал большой регулировки. Не довели до конца строители и монтаж обогатительной фабрики. Немало было и других упущений, которые мешали шахте нормально развиваться, наращивать угледобычу. В январе мы даже не справились с государственным планом.

Нашему молодому коллективу, не имеющему на первых порах достаточного практического опыта, пришлось приложить много труда, чтобы своими собственными силами устранить все недочеты и преодолеть отставание. Но дни в день крепло творческое сотрудничество горняков и инженерно-технических работников. И это вскоре принесло первые положительные результаты. Уже в феврале мы ликвидировали имеющуюся задолженность и стали систематически перевыполнять задания. Шахта добилась четкой, ритмичной работы.

Июль в шахте «Андреевская-2» вступил в строй в конце прошлого года. Своей главной задачей наш коллектив поставил — неуклонно наращивать темпы угледобычи с тем, чтобы досрочно освоить проектную мощность предприятия. Уже с первых шагов работы шахты нам пришлось встретиться с рядом серьезных трудностей, вызванных крупными недочетами, которые оставили строители. Скинной ствол, например, перед сдачей его в эксплуатацию не был даже обрешетен и требовал большой регулировки. Не довели до конца строители и монтаж обогатительной фабрики. Немало было и других упущений, которые мешали шахте нормально развиваться, наращивать угледобычу. В январе мы даже не справились с государственным планом.

Нашему молодому коллективу, не имеющему на первых порах достаточного практического опыта, пришлось приложить много труда, чтобы своими собственными силами устранить все недочеты и преодолеть отставание. Но дни в день крепло творческое сотрудничество горняков и инженерно-технических работников. И это вскоре принесло первые положительные результаты. Уже в феврале мы ликвидировали имеющуюся задолженность и стали систематически перевыполнять задания. Шахта добилась четкой, ритмичной работы.

Повышаем производительность труда

Полевой штрек проходил по крепкой породе (второй категории). Сечение выработки вверху 8,8 квадратных метра в свету — 7,2 квадратных метра. Крепили забой металлом, крепь арочная, податливая. На цикл ставили две металлических рамы. В первую смену горняки крепят выработку. На это два проходчика (первой и второй руки) обычно затрачивают 3,5 часа. Затем на протяжении 4 часов обрывают забой и в оставшее время заряжают, взрывают шпурсы и проветривают выработку. Первые полчаса второй смены также уходят на проветривание, затем проходчики за два с половиной часа выгружают породу. После этого 25—30 минут заделывают затяжки, чистят канавки. Расчитив забой, они ставят крепление и в последний час смены снова бурят шпурсы.

Очередная смена завершает обуривание забоя, отпалывает его и выгружает породу. Строго выполняя график и совершенствуя организацию труда, в первый же месяц работы по-новому бригада Пушкарева добилась заметных успехов. В июле уже было пройдено 65 погонных метров полевого штрека вместо 53 по плану. Норматив был перекрыт на 12 циклов. Среднее выполнение норм проходчиками составило 178 процентов.

Счет чего, в основном, в бригаде поднималась производительность труда? В ходе проекта штрека горняки настойчиво совершенствовали организацию работы, вносили изменения в график. Все они в совершенстве изучили порученную машину, до минимума сократили простои из-за технических и организационных неполадок. За машиной был налажен тщательный уход, своевременно проводился профилактический ремонт ее наиболее уязвимых деталей. Благодаря безаварийной работе время на погрузку породы было сокращено почти на час. Стандартные затяжки на два круга перетяжки гродли подавались в забой в готовом виде, поэтому на крепление бригада сберегала 30 минут в смену.

В. БЫЧКОВ, помощник начальника участка отдела капитальных работ шахты № 3.3-бис.

19.848 тонн угля из-под щита в месяц

В дни, когда горняки Киселевского рудника начинали предоктябрьское соревнование, коллектив цитовой бригады Хорещенко с шахты им. Вахрушева брал на себя обязательство довести производительность щита до 20 тысяч тонн угля в месяц.

Достижению поставленной цели забойщики-цитовики подчинили все свои силы и знания. Каждый из них стремился работать как можно лучше. Бригада в своей практике умело применила опыт знатного киселевского цитовика Федора Ивановича Глушкова. Это позволило ей непрерывно наращивать темпы угледобычи и выдавать на-гора каждые сутки по 650—800 тонн топлива.

Четка и слаженная работа цитовиков принесла бригаде Хорещенко в октябре замечательный трудовой успех. На под щита в этот месяц было добыто 19.848 тонн угля при плане 12.200. Производительность каждого цитовика на выход составила более 90 тонн при плане 54 тонны.

Почему срывается строительство Грамотейнского разреза

На северной окраине Ленинска-Кузнецкого высятся свеженасыпанные холмы грунта и породы, а рядом — незаконченные сооружения обогатительной фабрики, мастерских, раскомандировки и других служебных зданий. Так внешне выглядит по сей день стройка Грамотейнского угольного разреза.

В мае на всем протяжении от подстанции до разреза установили столбы. Осталось навести провод. Но его-то как раз и не оказалось в тресте, не нашли провода и в комбинате. На переписку были израсходованы горы бумаги, и только в середине октября управление получило требуемый материал. На протяжении всего лета механизмы на строительстве работали не на полную мощность. Кстади, полученный провод неподходящий для оборудования линии — его сечение на 1/4 часть меньше, чем нужно. Когда разрез вступит в строй и здесь будет работать много разнообразной техники, линию придется перестраивать заново.

Из-за недостатка техники на стройке задерживались вскрышные работы. Тресту следовало направить на разрез все нужное оборудование, тем более, что в его распоряжении находится несколько бульдозеров, экскаваторов, канавокопателей. Между тем руководители треста поступили иначе — даже до немого, что разрез получал в централизованном порядке, они забирали со стройки. 10 августа, например, на товарный двор станции Кольчугин в адрес разреза поступили два бульдозера и автокран. Эти машины были заказаны и оплачены строительным управлением. Однако по настоянию заместителя управляющего трестом тов. Пастушенича их отправили не на стройку, а в распоряжение центральных электромеханических мастерских треста. Бульдозеры понадобились для работы на отвалах, так как на шахтах рудника не действует ни одна поверхностная скреперная ледька. Что же касается автокрана, то он и по сей день не используется. А в то же время на стройке монтаж экскаваторов и другие трудоемкие работы производятся вручную или с помощью примитивных приспособлений, что ведет к резкому снижению производительности труда.

Г. ГУСЕВ — начальник шахты «Андреевская-2», С. БОЯКОВ — главный инженер, Л. КОПЕКИН — главный механик, А. ШЕВКУНОВ — начальник участка № 2, А. ИЛЮЩЕНКО — начальник участка № 1, Г. БОБРОВ — бригадир навалотбойщиков участка № 2.

А. ВОЛОШИН

Заветное

Глава первая

Из Горной Шории, с маленькой станции Учуден Соня привезла с собой девочку постель и зеленый старенький сундучок, крышка которого изнутри была оклеена разноцветными картинками. На дне сундука, обернутая в чистую ваточку, покоилась деревянная некрашенная рамка под стеклом. В рамке были симметрично размещены с десяток семейных, милых сердцу, фотографий. В правом верхнем углу дед Проконий Дмитриевич, — маленький, с суровым апостольским лицом старик — друг и наставник Соны. Рядом с дедом — мать Авдотья Семеновна, колхозный пчеловод и вращатель сердечных девиных рая на всю колхозную округу. Рядом с матерью — отец, Сергей Ефимович, — когда-то отрада солнечная, а с годами войны горе нескондаемое для семьи, — павший смертью храбрых в боях с фашистскими захватчиками. После отца в рамке красовалась Нюшка, пятнадцатилетняя сестренка, с белыми кудряшками на висках, крошечным ротом, испуганно расширенными глазами (чтобы не расстаться перед фотоаппаратом) и задорным вострым носиком, по которому веснушки, будто желтые крошечные подсолнухи («Не могу уж закрасить!» — обижалась Нюшка на фотографию). Были здесь и несколько общих семейных фотографий, на которых весь рождовский род, — человек до двадцати стоял плотными нерушимыми рядами.

В центре рамки красовалась открытка: желтая подкова, в подкове, с розами в руках, голова к голове — ОН и ОНА. По сторонам подковы два сердца, украшенные ромашками, внизу же, скорописью, слезная просьба: «Люби меня, как я тебя!». Открытка была случайной, привнесенной еще с первой мировой войны одним из дядьев, но она почему-то умилила Соно; а почему — не известно, может быть, потому, что, смотря как-то на два размалеванных, накрахмаленных личика, бывший колхозный счетовод, известный в округе кавалер-изменник, произнес задушевно: — Какая на свете любовь была!

Глядя на эту открытку, Соня долго думала голову над тем: какая же в самом деле бывает любовь? Хотя она и самостерца была петь нескондленное множество лирических песенок, наступило (это к ней от матери перешло), но сама еще ничего не любила, да и не чувствовала, чтобы вот-вот могли наступить ее девичьи зори.

Подружки по общежитию с первого же дня, как Соня появилась среди них, вслух завидовали: «Ох, и красивая же ты! И любить тебя будут».

— А ты не слушаешь глупостей! — грубоватым баском наговаривала машинист главного подема Клавдия Сабурова. — Мало ли болтают. Красота в плохих руках — чушь! Мужики на красоту, что мухи на мед.

Ночами же, если обе не выходили из палаты, Соня, Сабурова нашептывала все тем же басом: — Не слушай ты, синичка, никого и не глядяйся по сторонам, рано тебе... По-своему же, как парня начинают выписывать круги издалека, как они на тебя поглядывают, — так сердце и закипит! И не зряные люди, самостоятельные. Возьми того же Сибирцева, — рабочий, слова на ветер не бросает, ходит по земле, как будто шаг впеваивает... Но характер у него — сундук за семью замками...

Соня прижималась спиной к прохладной стене, закидывала голову, протестовала: — Зачем ты, Глянька, про это? Ничего и знать не хочу!

— А я тебе на будущее! — не переставала охранительных речей Глянька. — Худого в жизни еще ой-ей сколько! Иной доклад послушаешь, или книгу прочитаешь, и выходишь, что, раз мы при социализме, то вокруг нас одни только ангелочки пароят... Ангелочки! А иной с крыльями так тянущий может, что до конца жизни не забудешь. Всякие еще люди есть: и совсем хорошие, у которых учиться да учиться жизни, и halvопольные хорошие, и совсем плохие... Возьми, к примеру, меня, говорят, передовая, активная, в профсоюзный комитет избрали, а теперь уже совет от товарищей не один слышала: пора, мол, в партию. А сама-то я поразмыслила о себе и чувствую: рано мне в партию, сто чертей еще во мне нечезает! И каждый чертик тянет в свой конец... Далеко ли за примером? Знаешь дежурного электрика с главного подема? Ну, Женяка Смирнов! Завладели! И вот, подумало мне: возьми у отобью его у Маруськи с обогатительной фабрики! Завлеку и отобью! А потом, вроде, как в тулук стала; и жалко мне себя — скоро двадцать четыре стукнет, а все без друга жизни, и совестно, — такое о Женяке с Маруськой подумала, но чужое счастье размахнулось... Какая же, думаю, ты советская девушка, если в тебе такой горький хмель бродит? Махнула на это у рукой. А теперь посмотри, как живут; и ребеночек уже, и не нарадуются друг на друга. Он мне, Женяка-то, один раз и скажи: «Напугала ты, Глянька, тогда Марусю, да и меня сообщила, — потому слабый у меня характер... Поминишь? Один раз заставила пройти с тобой, второй вечер на танцах на шаг от себя не отступала. А на третий, как выходишь из клуба, и ты заметила, что Маруся стоит у столбика и горькими-то, горькими разливается, поминишь, ты что крикнула: «Чего пристал ко мне? Иди к девочке! Видишь горе какое!» Поминишь?

Сабурова коротко, обижено вскрикнула: — Помню ли... Да это на всю жизнь, как отравля... Она лежала несколько минут притихшая, расслабленная и, немного успокоившись, досказывала басовитым шепотом: — Не такие, значит, мы честные, как выходит по некоторым докладам... Важно, что нам первым на всей земле дано почувствовать себя настоящими хозяевами жизни... Научиться надо, синичка, хозяйничать... Эх, и трудно же это!

Глянька уходила на свою комнату, а часы все тикали да тикали беззастыдно, и долго еще Соня ворочалась с боку на бок на своей жестковатой и тем не менее душной постельке. Вновь все это было — и зависть некоторых подружек к ее умению подхватывать, а чаще завести любую песню, к тому, как она легко, будто бы на короткую ногу, сходится с людьми и даже к тому, как она легко, почти не обижая, могла понять какому-нибудь очень уж на-

★

В 1951 году в журнале «Сибирские огни» была опубликована первая часть романа А. Волошина «Дальние горы». В центральной и местной печати эта часть произведения была подвергнута справедливой критике.

После трех лет работы над романом автор готовит его к изданию. Сегодня мы начинаем печатать несколько сюжетно связанных отрывков из нового произведения А. Волошина.

★

стойчивому парню, что он напрасно около нее расстраивает свои таланты. Последнее же, впрочем, она сама никакого значения не придавала. Да, кое-кто из ребят пристально поглядывает на новенькую мотористку, но какая же в этом беда? Даже приятно немного. Пусть поглядывают. Особенно такие, как Сибирцев, Саня Лукин, или чернышки, всегда задумчивый, с каким-то постоянным вопросом на лице Алеша Алешкин. А что у того же Сибирцева «характер за семью замками», так какое до этого Соно дело. Придет время, и она к любому замку ключик подберет. Но все что жизнь всего лишь начинается. Недаром начальник шахты Павел Гордеевич Рогов о мотористке Рожковой как-то сказал:

— Ээ, девонька, неразгаданная ты пока личность...

Непонятно, что он имел в виду? Может быть, то, что она резково разговаривала — громко разговаривала с теми, кто ей не понравился? Так тут и гадать и разгадать особенно нечего.

В своем первом письме деду Проконию Дмитриевичу, после двухмесячной работы на шахте, она писала:

«Ничегошеньки у меня не получается, дедушка Проконий! На курсах я получала по специальному предмету отлично, а на шахте с двумя моторами не могу справиться... Да и страшно же в шахте!»

Еще через полгода сообщила: «Дедушка Проконий, у меня все такие же обстоятельства, все так же плохо на работе, и еще глупый человек одолевает. Ходила к парторгу. Он сказал, что это безобразно и кое с кем он сам поведает, и через два дня того глупого человека — горного мастера, — начальник шахты товарищ Рогов убрал с работы».

Она не писала, как было дело с горным мастером, с чего сыр-бор загорелся.

Однажды перед сменой, когда обсуждали предельные социалистические обязательства, взяла слово и мотористка второго района Софья Рожкова. В президиуме присутствовали почетные горняки, руководители шахты и передовых участков. На таком собрании Соня выступала впервые, но ее уже знали как участницу самостоятельного хора, девушку бойкую и не очень умелую на работе. Что она может сказать о своих обязательствах? И неожиданно услышали:

— Завидую я вам, товарищи... Такие вы здесь хорошие слова говорите о работе! А я вот сегодня и завтра и... вообще не пойду на работу! Что хотите делайте — не пойду!

— Здорово живешь... — сердито распушил свои реденькие усы председатель шахтного комитета Антон Сергеевич Бабак. — В городе бузина, в городе дядька! Высказалась!

— Не дядька! — резко вскинула маленькую белую голову мотористка. — Я про горного мастера Глушкова! Как он ко мне, так он с объяснениями: люблю, говорит, дозволь поцеловать. Тыфу, нечистая сила! Мне стыдно даже в темном забое... Соня повернулась к президиуму, и чтобы не расплакаться, плотно сжала губы. Потом еще сказала: — Вы посмотрите на него: под глазом-то фанари! Он говорит: лампочка потухла, о стойку приложился, а это я его в прошлую смену — куском породы!

В зале и президиум притихли. Как перед грозой. Сам Глушков — человек миленький, незачерный, крикливый, — все вертел головой от неожиданности, и, встречаясь с десятками мурых, недобрых глаз, растерянно улыбался; напраслина, товарищи! Похлоп! Болтает девчонка! Он даже руками взмахнул, чтобы проглотить эти самые слова на все собрание, но тут на сцене поднялся начальник шахты Рогов. Если начальник поднимался так вот — прямо, потом долго молчал, провинившийся мог заранее знать, как повернется дело. Смотрился, смотрел Рогов на Глушкова, потом подождал к себе Соно, положил ей руку на плечо и такую речь произнес:

— Идите, Соня Рожкова, на смену и спокойно работайте. Это мы вам обеспечим. Я онятно горного мастера Глушкова с должности, а как рассудим все... Что ж, тогда мы этого горного мастера, как сорную траву, с нашего шахтерского поля! Не могла Соня видеть мимолетную сценку в мойке, а потому ничего о ней не знала. Выбегав из душевой, Глушков слезливо жаловался нескольким шахтерам: — С ума девушка сошла!... Белены обелась!.. Виданное ли дело — такой поклеп? Да я пятнадцать лет в шахте, а такой напраслины слыхом не слыживал! Я еще «переход» улох бурил, — вот она у меня, трудка-то, валаа!

Глушков со своими жалобами не заметил, как к нему подошел проходчик Сибирцев и, глянув сверху на его аккуратную, чистенькую лысину, проговорил: — Душа у тебя, слышь, валаа!.. Ясно? А насчет того, что девчонка белены обелась... Так ты запомни! Ясно? — и повертел перед самым носом горного мастера намыленную мочалочку.

Ясно стало или нет Глушкову, что требовалось запомнить, но он поспешно удалился, неуклюже вывертывая плоские ступни на скользком банным паркете.

Еще в одном письме Соня писала: «И все хорошо бы, дедушка, да не с моим характером... Ты же сам попрайкал меня «Беда, девонька, с твоим характером, что будет, ума не приложу...» То же самое говорит и заместитель нашего комсорта Митя Голдобин. Хожу я теперь на самостоятельную, моторы на участке осматриваю, моторы на участке осматриваю, даже вон Глянька Сабурова не переставая твердит, что пора мне переходить на серьезную машину, как у нее на подеме... И портрет мой висит на почетной доске (это уже третий портрет, два из которых — она, а третий — получилось неладно. Присудили нашему участку за прошлый

месяц зная горьком партии. Товарищи выступали и все хвалили друг друга. А я сказала, что и в варенье нельзя сахару перекармливать — загустеет и свернется, что не все у нас на участке распрекрасно, многое нужно исправить, кое-кого подтянуть. На меня очень рассердился председатель над всей шахтой Антон Сергеевич Бабак: — «Опять, говорит, что по Фому, кто про Ерему! Опять товарищ Рожкова закусила удила!» Девчонки мне шептались: «Уступи, уступи, они лучше знают, что к чему...». Но я хотела по справедливости и не уступила, потому резолюцию вынесли неудовлетворительную. Одно тебе скажу, дедушка: испугалась я, когда после собрания, меня вызвали к себе парторг и начальник. Но как только посмотрела на них, немного отлегло на сердце. Парторг, Виктор Петрович, силел и все улыбался (у него глаза, как у маманьки), а начальник шахты взял меня за руки, усидил в мягко-мягкое кресло и говорит: «Давайте, критик, познакомимся поближе!»

Долго мы разговаривали, — и о моих подружках и о том, что в общежитию у нас тесновато, а со строительством нового запазывают, и о самостоятельности разговаривали, потом я, дедушка, о тебе им рассказывала, даже о том, как ты на японской войне пять верст тащи на себе вражеского шпиона, и что ты, вместе с дядей Иваном Мигашевым, разрылся до самого угольного месторождения, которое мы сейчас разрабатываем. Товарищ Рогов даже засмеялся и подмигнул товарищу Болдучку, а потом сказал: «Вот это, дедушка! Прямо завидно, Соня, что у вас такой боевой дедушка... А вообще же ты, Соня, немного знаешь, нашего дедушку. Шахтеры, Соня, когда-нибудь обязательно памятники ему на руднике соорудят... Это тебе памятники! Я точно-точно переписала слова товарища Рогова!»

И еще они долго со мной разговаривали о нашем участке, мне даже показало, что совета у меня спрашивали, как лучше устроить, чтобы недостатки меньше было, — но мне это просто показалось, — какой же из меня советчик, если я на шахте без году неделя? Этот разговор меня очень подбодрил. Но с Антоном Сергеевичем Бабак я все еще боюсь встречаться. Сердитый и меня не замечает.

А Гошка Хлебников, дедушка, все пишет и пишет и все меня невостужой называет — и смешно и грешно. Обещается к нам на шахту перевестись, чтоб с меня «глаз не спускать». Так он пишет. Я боюсь, дедушка, Проконий Дмитриевич, что обину его не за то, что когда-то он меня горько обидел, а потому, что уважало память дяди Феди Хлебникова, который вместе с панайей ушел на фронт и с панайей рядом погиб. Трудно мне будет, а посоветовать в таких делах не знаю с — у Гошкиных бывало часто, у них хорошо, все запросто, но рассказать обо всем Екаторине Тихоновне или Афанасию Петровичу не могу, робую... Может, сам соберешь, да приедешь?»

Последнее письмо писано с полгода назад, সঙ্গে Соно все было некогда, все она не в настроении.

На первый взгляд, запутано, но незначительно интересно, часто захватывающе складывалась ее жизнь на шахте. Подруги, товарищи — да столько, что вносе-то трудно было запомнить все имена, отчества, — песни, маленькие пересуды по общежитию, первые обиды и первые радости, сначала как будто личные, потом общие, пережитые с коллективом, — обиды и радости, в горняцкие которых мужало сердце, и Соня училась видеть дальше своего общежития, участку, даже своего сильной, большой шахты.

Смешными немного казались через полтора года все ее первоначальные страхи: как же это можно спускаться под землю (каждый, каждый день), бродить там где-то в темноте, ни на секунду не забывая, что у тебя над головой повисли сотни метров дикого, грозно-молчаливого камня, глины, земли... Как же можно в такой обстановке работать, словно где-нибудь на пасеке, на огороде, — ведь там никаких тебе опасностей, никаких неожиданностей. И, однако, наперекор всем страхам, эта необычность условий, при которых трудятся шахтеры, новизна впечатлений, ожидавших ее под землей, труд вместе с сотнями ловких, сильных людей, — все это, в конце концов, рассеяло и страхи и сомнения Соня. Да и то сказать, ей ли, знавшей, что такое труд, привыкшей было к труду, даже и к самому тяжелому. Разве зимой в тайге легко приходилось, когда иной раз плечи разламывала котомка с припасами, лыжи казались пудовыми, а лицо леденело от студеного ветра?

— Эх, охотница, охотница, из тайги-то да прямо в шахту... — с сомнением покачал головой начальник отдела кадров, просматривая документы Соны. — Ну-ну, увидим... Подучись.

В другой раз он заговорил с Соной после того, как она закончила курсы мотористов.

— Как, охотница, держишься? В шахте это тебе не за белочками по тайге прыгнешь!.. А?

Соня поехала глазами в сторону начальника и неприязненно усмехнулась: — Откуда же вы знаете, какая теперь шахта? Вы же, говорят, с год в нее не заглядывали...

Начальник изумленно глядел девушку. — С год? А это... пожалуй, правильно... Ах, ты, охотница!

Месяца два Соня работала помощницей моториста, наблюдавшего за работой насосов. Да и что это за работа, если насосы сами «знали», когда действовать, а когда стоять, — есть вода — качали, нет воды — отдыхали. Автоматика. Даже скучно.

Но вот ее перевели в действующую лаву, к конвейерным моторам. Хватила горюшка. Особенно первую смену никогда не забудет. Еще на раскомандировке бригадир навалотбойщиков Василий Табаргин, — человек мрачноватый, — недолговечно отгледел новую мотористку и, сделав распорочными пальцами вращательные движения у своего виска, спросил: — Так как? Сообразается? Смотри. Смена ответственная. Мы взяли на бусир машину черпановскую лаву. Лопатами ушибем машиную!

Соня не поняла, зачем нужно лопатами «ушибать» машиную лаву, но раз это говорить такой серьезный человек, как Василий Табаргин, значит это нужно.

(Продолжение следует).

9-я сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В Генеральном комитете

НЬЮ-Йорк, 3 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Вчера состоялось заседание Генерального комитета Генеральной Ассамблеи ООН. Был рассмотрен вопрос о включении в повестку дня Генеральной Ассамблеи двух пунктов, предложенных Советским Союзом: об агрессивных действиях против Китайской Народной Республики и ответственности за эти действия военно-морского флота США и о нарушении свободы судоходства в районе китайских морей. Этот вопрос уже дважды рассматривался Генеральным комитетом, но оба раза большинство комитета откладывало его решение — первый раз «на несколько дней» и второй раз на две недели.

Представитель Англии Диксон заявил, что на этот раз он не возражает против включения «Жалобы на агрессивные акты» в повестку дня Ассамблеи, но повторил при этом свое прежнее утверждение, будто этот вопрос является частью холодной войны.

Выступивший вслед за Диксоном глава советской делегации А. Я. Вышинский подчеркнул, что, ставя этот вопрос на рассмотрение Генеральной Ассамблеи, Советский Союз вовсе не имеет в виду подогреть «холодную войну». Дело не в «холодной войне», сказал А. Я. Вышинский, а в том, что необходимо прекратить те незаконные действия, которые совершаются в

районе китайских морей, и установить там порядок и спокойствие, исключать возможность повторения незаконных действий, носивших агрессивный характер, и тем самым способствовать установлению добрососедских отношений, мира и спокойствия в этом районе. Вышинский указал, что постановка этого вопроса не может иметь никакого отношения к «холодной войне», которая ведется против Советского Союза и других стран демократического лагеря и в которой Советский Союз не принимает, не принимает и не примет никакого участия. Обсуждение этого вопроса, сказал Вышинский, пролет полный свет на фактическое положение вещей и будет, несомненно, способствовать дальнейшему урегулированию неурегулированных проблем, будет способствовать укреплению мира.

Генеральный комитет без голосования включил оба вопроса в повестку дня Генеральной Ассамблеи под названиями: «Жалоба на нарушение свободы судоходства в районе китайских морей» и «Жалоба на акты агрессии против Китайской Народной Республики и ответственность за эти акты военно-морского флота Соединенных Штатов».

Генеральный комитет решил также, что эти вопросы должны рассматриваться Политическим комитетом, а в случае, если его повестка дня окажется перегруженной, — Специальным политическим комитетом.

Корейский народ поддерживает обращение Верховного народного собрания о мирном объединении Кореи

ПХЕНЬЯН, 3 ноября. (ТАСС). Как сообщает телеграфное агентство Кореи (ЦТАК), население КНДР горячо поддерживает и приветствует обращение Верховного народного собрания республики, в котором предлагаются конкретные меры для мирного объединения Кореи. По всей стране — в городах и селах, на заводах и фабриках, в учреждениях и учебных заведениях проходят многочисленные митинги и собрания, на которых население выражает твердую решимость бороться за объединение родины мирным путем.

1 ноября на Пхеньянском резинном заводе состоялся митинг в поддержку обращения Верховного народного собрания КНДР. Митинг проходил под лозунгом «Корейская нация должна быть единая».

Американцы нарушают соглашение о перемирии в Корее

ПХЕНЬЯН, 3 ноября. (ТАСС). Корреспондент ЦТАК сообщает из Кэсона, что корейско-китайская сторона заявила протест против систематического нарушения американцами соглашения о перемирии. За 41 день — с 13 сентября по 23 октября — американские самолеты 23 раза вторглись в воздушное пространство над территорией, контролируемой корейско-китайской стороной. Американской стороне было предьявлено требование принять соответствующие меры с целью предотвращения подобных случаев в будущем.

Выступавшие призвали отдать все силы делу объединения Кореи мирным путем, делу укрепления демократической основы республики.

ПХЕНЬЯН, 3 ноября. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи сообщает, что вчера Верховное народное собрание КНДР направило председателю Национального собрания Южной Кореи Ли Ги Бону обращение, которое было принято 30 октября на 8-й сессии Верховного народного собрания КНДР с целью ускорения мирного объединения Кореи.

Во всех городах КНДР, сообщает ЦТАК, проходят массовые митинги в поддержку обращения Верховного народного собрания КНДР о мирном объединении Кореи.

Выборы в конгресс США

Поражение республиканской партии

НЬЮ-Йорк, 3 ноября. (ТАСС). Несмотря на то, что подсчет голосов, поданных во время выборов 2 ноября, еще не закончился, имеющиеся данные свидетельствуют, что правшая республиканская партия потерпела на выборах поражение. По неполным данным, опубликованным на 11 ч. 15 минут по московскому времени) 3 ноября, кандидаты демократической партии получили 219 мест в палате представителей. Республиканская партия обеспечила себе только 179 мест. Результаты выборов по 37 округам по выборам в палату представителей еще не определились. Таким образом, демократическая партия уже получила более половины мест в палате представителей и ей обеспечен контроль над нижней палатой американского конгресса.

Агентство Синхуа о бомбардировке острова Ицзяншань

ПЕКИН, 4 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, 2 ноября артиллерийские части китайской Народно-освободительной армии подвергли обстрелу позиции чанкайшишких войск на о-ве Ицзяншань. Два артиллерийские точки были уничтожены.

Удары нанесенные в последнее время авиацией и артиллерией китайской Народно-освободительной армии, причинили серьезный урон чанкайшишским войскам на о-ве Ицзяншань.

Прибытие первой группы советских специалистов сельского хозяйства в Пекин

ПЕКИН, 3 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Синхуа, в Пекин прибыла первая группа советских специалистов в составе 15 человек, которые окажут помощь Китаю в организации и руководстве крупным зерновым государственным хозяйством. На аэродроме советских специалистов встретили: заместитель министра сельского хозяйства Лю Жуй-лун и Чжан Линь-чи, директор главного административного бюро государственных хозяйств Лю Бей-эй и др.

Вчера министр сельского хозяйства Ляо Лу-янь имел беседу с советскими специалистами. Они обсудили вопросы, связанные с разработкой плана работ по организации государственного хозяйства, и приняли решение о начале этих работ в ближайшее время.

Восстановление железных дорог в ДРВ

ШАНХАЙ, 3 ноября. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство, в конце октября начались работы по восстановлению железнодорожной линии, связывающей Ханой с Нам-Куанем (на границе между Китаем и ДРВ). Вьетнамская всеобшная конфедерация трудящихся обратилась к рабочим-строителям с призывом развернуть соревнования за быстрее восстановление железнодорожной линии Ханой—Нам-Куань, объявив ее одной из важнейших строек в республике.

Большую помощь строителям оказывает местное население. Благодаря самоотверженному труду строителей и активному участию населения работы на железнодорожной линии идут успешно. Участок, связывающий аэродром Жиа-Лам с Иеп-Вьетгом, в 11 километрах от Ханоя, уже восстановлен. После 8-летнего перерыва началось движение поездов на участке от Жиа-Лама до Бак-Нинья.

Новая жизнь в комитате Веспрем

БУДАПЕШТ, 3 ноября. (ТАСС). До освобождения Венгрии почти половина всей обрабатываемой земли в комитате (область) Веспрем принадлежала земельным магнатам и церкви.

В результате аграрной реформы, проведенной народной властью, 20 тысяч крестьян комитата получили землю. Сейчас здесь имеется 11 машинно-тракторных станций, насчитывающих 400 тракторов. За 10 лет после освобождения в комитате создан ряд крупных предприятий — Иютская электростанция имени 7 ноября, алюминиевый завод Айкайская электростанция и т. д. Расширены и реконструированы угольные шахты. Села Варпалота, Айка, Зирп превратились в благоустроенные города. Здесь построены новые жилые дома для шахтеров, школы, клубы, амбулатории.

Преобразился и город Веспрем — центр комитата. В городе создан Институт тяжелой и химической промышленности.

На международном шахматном турнире в Белграде

БЕЛГРАД, 3 ноября. (ТАСС). Вчера на международном шахматном турнире в Белграде состоялся 11-й тур. Партия Петросян (СССР) — Йоппен (Западная Германия) на 41-м ходу закончилась победой Петросяна. Джурашевич (Югославия) выиграл у Черника (Израиль), Поррека (Италия) — у Йиноевича (Югославия), Вейд (Англия) проиграл Иакову (Югославия).

Партия Нелькович (Югославия) Нивергельт (Швейцария) отложена. Матанова (Югославия) выиграл у Караклаича (Югославия). Стремительно атаковал Бронштейн (СССР) Рабара (Югославия). Однако черные защищались на редкость умно, и не видя путей к дальнейшему усилению атаки, Бронштейн предложил ничью, которую Рабар принял. Вяичю закончилась также партия Мильяч (Югославия) — Барпа (Венгрия); Пирц (Югославия) — Глтигорч (Югославия), Пильник (Аргентина) — Трифунович (Югославия).

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

Кемеровская областная контора «Кинопроката»

выпускает на экраны кинотеатров и клубов Кузбасса новый немецкий художественный фильм

„История маленького Мука“

Производство киностудии «Дефа» 1953 года.

Кемеровское областное управление трудовых резервов

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБЕР МОЛОДЕЖИ В ГОРНОПРОМЫШЛЕННЫЕ ШКОЛЫ И ШКОЛЫ ФЗО

В школы принимаются юноши в возрасте 16—17 лет на строительные профессии: плотники-опалубщики, штукатуры-фасадчики, каменишники-печники.

С заявлением обращаться непосредственно в школы по адресу: в городе Кемерове — школы ФЗО №№ 5 и 14, Сталинец — школы ФЗО №№ 1, 2, 11, 133, Прокляевское — горнопромышленную школу № 12, Белово — ФЗО № 48, Юрге — ФЗО № 46, в поселке Олжареса — ГПШ № 2.

Молодежь в возрасте от 17 до 18 лет принимается на горные профессии: забойщики, проходчики. Обращаться по адресу: г. Прокляевское, горнопромышленная школа №№ 41, 48, 15, 68, гор. Киселевское, горнопромышленная школа № 60, г. Осинники, горнопромышленная школа № 79, г. Анжеро-Судженск, горнопромышленная школа № 26, г. Сталинец, горнопромышленная школа № 50.

Кемеровское областное управление трудовых резервов.

ГРАЖДАНЕ СУДОЗАЕМЩИКИ!

С 1 ноября 1954 г. платежи по судам на индивидуальные жилищные строительство и капитальный ремонт домов будут приниматься кассой обломобатка с 9 до 13 часов, а приходными кассами в помещении горэлектросети (против кинотеатра «Москва») с 8 часов утра до 7 часов вечера.

Граждане судозаемщики! Внесите очередные платежи по судам своевременно и досрочно, тем самым Вы сократите свои расходы по платежам за пользование судой.

ТРЕБУЮТСЯ:

Жилищно-коммунальной конторе строительного треста № 96 — управляющие домами, воспитатели, заведующие камерами хранения, кубовщики, дежурные, полomoйки.

Обращаться: гор. Кемерове, ул. Кирова, 70. Отдел кадров.

Кемеровскому межрайпромукозую срочно — опытная машинистка, инспектор производственного отдела, знакомый с деревообработкой и строительством и бухгалтер — в отезд.

Обращаться: г. Кемерове, ул. Вокзальная, 3.